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Exercice 1 : (7 pts)

Le plan est muni d’un repére orthonormé direct (o, U, 7).

I.  Onconsidére I’équation (E) : z2 — (V3 + 1)(1 + i )z + 4i = 0 ol z est un nombre
complexe.
1. a) Vérifier que: z, = V3 + i est une solution de 1’équation (E).

b) Résoudre dans C 1’équation (E).

Il.  On considére les points A et B d’affixes respectives : z, = V3 +i et
zg =V3+1+i(V3+1).

1. a) Montrer que les points O , A et B ne sont pas alignés .

b) Déterminer I’affixe z; du point G centre du gravité du triangle OAB .
c) Déterminer I’écriture exponentielle du nombre complexe zy.

2. Soit C le point du plan tel que : 04 = OC et (ﬁ 75) = Z[2n].

a) Montrerque: |z;| = 2etarg (z;) = g[Zn]. ou z. est l'affixe du point C.
b) En déduire que z. = 1+ i3 .
3. a) Montrer que OABC est un losange.

b) Déterminer et construire I’ensemble E = {

Exercice 2 : (9 pts)
Soit la fonction f définie sur R par: f(x) = x3 —x* + 3x + 1.
1. Montrer que I’équation : f(x) = 0 admet dans R une solution unique a et que
a € ]—é, 0[.

=2y = Zan)}

2. Montrer ’équivalence : f(x) = 0 équivauta x == ;;
I1.  Soit la fonction g définie sur R définie sur par ; g(x) =
dans un repere (0,1,7).

Dresser le tableau de variation de g.

Montrer que pout tout x € [—§,O] :

et (Iy) sa courbe représentative

g(x) € [—§,01.
Enoncer le théoréme des accroissements finis .
Montrer que pout tout x € [— = O g’ ] <

En déduire que pout tout x € [_E'O] lg(x) — al < 237 |x — a|.
Up=0

+1 =9y
a) Montrer que pourtout n€ N,U, € [—g,O].

o 0 kwbdE

Soit la suite (U,,) par : { , pourtoutn € N.
Un )

. 8\"
b) Montrer que pour tout entiern € N , |u, — a| < (27) .

c) Calculer lim u,.
n—>+oo
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Exercice 3 : (4 pts)
Dans la figure ci-dessous (I") est la courbe représentative d’une fonction f définie et continue
sur R\ {1}.
e On sait que la droite A est une asymptote a (I"' ) au voisinage de - oo.
e (I') admet deux autres asymptotes les droites d’équations respectives X =1 ety =1.

1. &) Par une lecture graphique déterminer :

Jm 0. Jim fC0. im £ Jim B

b) Dresser le tableau de variation de f.
2. Soit g la fonction définiesur Rpar: g(x) = fof(x) six # 1letg(1l) =1.

a) Déterminer g(2), g(O),Xirp g , X'Lm g().

b) Montrer que g est continue sur R .
C) Déterminer I’image de ’intervalle ] - o0, 1] par g.

Page 2 sur 2

-
J
J
J
J
J
J
J
J
J
J
J
J
J
J
J
J
'
J
J
J
J
J
J
)

i-] ollN oHENN oENN ENN ENN AN AN ENN oEN 0-'.1 0] END o E0 EN EN EN EN ENN EN ENN EN NN EKN oEDN

(]
toutes les matiéres, tous les niveaux

Devoir.tn





